



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Λεωφ. Ελ. Βενιζέλου 248 (ηρώων Λεωφ. Θησέως), Τ.Κ. 176 75, Καλλιθέα, Αττικής
t: 210 94 13 028, f: 210 94 31 677 www.seeae.gr e-mail: info@seeae.gr

Καλλιθέα 03-01-2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή την επικείμενη θέση σε λειτουργία του Μητρώου Εισαγόμενων Μεταχειρισμένων Οχημάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.) από τις 16/01/2023, έχουμε να καταθέσουμε τα εξής:

Η πάγια θέση του ΣΕΕΑΕ όπως αυτή έχει επανειλημμένως διατυπωθεί στους αρμόδιους κρατικούς φορείς είναι ότι χαιρετίζει κάθε μέτρο που προωθεί τη διαφάνεια στον κλάδο της εμπορίας αυτοκινήτων, όχι όμως όταν αυτό εφαρμόζεται σχεδόν αποκλειστικά εις βάρος της ισονομίας στην αγορά και καταλήγει να εξυπηρετεί συγκεκριμένους κύκλους συμφερόντων και μόνο.

Η στοχοποίηση αποκλειστικά και μόνο των εισαγόμενων μεταχειρισμένων και κατ' επέκταση των ελεύθερων εμπορών εισαγωγέων εισάγει σαφώς συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην αγορά και διακρίσεις μεταξύ εγχώριων και εισαγόμενων αυτοκινήτων κάτι που είναι ξεκάθαρα αντίθετο με τις κοινοτικές οδηγίες.

Ακόμα και η εκβιαστική προϋπόθεση εγγραφής των εισαγωγέων εμπορών στο Εθνικό Μητρώο Παραγωγών... ώστε να είναι σε θέση να συνεχίσουν να ασκούν το επάγγελμα, κινείται στα ίδια πλαίσια. Σύμφωνα μάλιστα με την ελληνική νομοθεσία κάθε εισαγωγέας μεταχειρισμένου αυτοκινήτου θεωρείται και αυτός "παραγωγός", αψηφώντας βέβαια ότι αφενός είναι παράλογο να θεωρείται παραγωγός κάποιος που δε συμμετέχει σε κανένα στάδιο παραγωγής και αφετέρου ότι η λέξη "εισαγωγή" αφορά μόνο σε προϊόντα που έρχονται από τρίτες χώρες και όχι συναλλαγές εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης!

Φυσικά, αυτή είναι η πολλοστή φορά τα τελευταία χρόνια που η Πολιτεία νομοθετεί ενάντια στις κοινοτικές οδηγίες και με στόχο ουσιαστικά την εξάλειψη του ανεξάρτητου εμπόρου και τη μετάβαση σε μια μονοπωλιακή αγορά που θα διαφεντεύεται αποκλειστικά και μόνο από τις μεγάλες εισαγωγικές εταιρείες.

Θέλουμε να καταστήσουμε σαφές προς πάσα κατεύθυνση ότι ο ΣΕΕΑΕ θα συνεχίσει με ακόμα μεγαλύτερη δυναμική και αποφασιστικότητα να είναι το ανάχωμα σε κάθε προσπάθεια συρρίκνωσης του ανεξάρτητου εμπορίου. Ακόμα και αν η Ελληνική Πολιτεία δεν αφουγκράζεται τα προβλήματα του κλάδου και δεν ενστερνίζεται τη λογική του ελεύθερου εμπορίου, εμείς εγγυόμαστε από τη μεριά μας ότι σε κάθε περίπτωση θα αναζητούμε και θα εξαντλούμε όλα τα διαθέσιμα μέσα που μας παρέχει ο Νόμος ως πολίτες της ΕΕ ώστε να εξασφαλίζεται η νομιμότητα και η απρόσκοπτη λειτουργία της εμπορίας αυτοκινήτων στην Ελλάδα.

Γραφείο τύπου του ΣΕΕΑΕ